

NA PROSTORU NEKADAŠNJE »JELE« TVRTKA »ENERGY PELLETS« PRIPREMA PROIZVODNJU PELETA



Prostor bivše »Jele« napokon podsjeća na bolja vremena – sve je puno sirovine!

Nova radna mjesta za dvadesetak Gorana

Sada »Energy pellets« ima 8 uposlenih, a planira zaposliti 15-20 radnika što bi bilo dovoljno za tvornicu kapaciteta 4 do 4,5 tone peleta na sat. Ako proizvodnja bude išla kako treba i prijeđe se na smjenski rad, bit će i dodatno zapošljavanja

DELNICE – Već od završetka ovogodišnje nimalo žestoke zime, mještani koji žive u dijelu Delnica oko nekadašnjeg drvoprerađivačkog poduzeća »Jela« mogli su svjedočiti užurbanim i brojnim aktivnostima, potpuno netipičnim za to, godinama već ugaslo poduzeće. Umjesto mira i tišine, u prostor su počeli ulaziti radnici, a iz dana u dan na skladišne prostore smještene je sirovina.

Sada se radovi izvode u ime poduzeća »Energy pellets« d.o.o. Delnice pa je jasno da je riječ o proizvodnji peleta, u Europi sve omiljenijeg novog energenta koji ima niz prednosti – stvara se iz šumskog i otpada pilana, nudi snažnu energetsku vrijednost i ima dobru prodaju na tržištu EU. Otkud proizvodnja peleta u Delnicama, pojasnio nam je direktor tog poduzeća Raoul Cvečić – Bole.

– U Delnice smo došli zahvaljujući jednom razgovoru kojeg smo vodili pred dvije godine i tijekom kojeg smo odlučili razmotriti mogućnost proizvodnje peleta u Hrvatskoj. Odmah mi se ta ideja dopala jer je riječ o novoj tehnologiji u energetici, proizvod ima puno dodane vrijednosti, radi se o izvozu, a proizvodnja na području gdje posla itekako treba znači da radna snaga neće biti problem. Naravno, prije no što smo krenuli u projekt ispitali smo i tržište prodaje i tržište sirovine potrebne za proizvodnju, kaže Raoul Cvečić – Bole i nastavlja:

Strateški partner iz Italije

– Za prodaju smo znali da u Hrvatskoj taj oblik energenta nije zaživio. No, na području EU peleti ne samo da



Raoul Cvečić-Bole

imaju dobru podu, već je i njihova proizvodnja sufinancirana budući da je riječ o ekološkom energentu. Vjerujem da će uskoro zaživjeti i u Hrvatskoj pa ćemo imati tržište i ovdje, mada smo već osigurali tržište za naše proizvode u Italiji. Za sirovinu ne bi smjelo biti problema jer se za proizvodnju peleta koristi otpad iz pilana i iz šuma čega u Hrvatskoj ima dovoljno.

– Našli smo strateškog partnera u Italiji koji se upravo ovim poslom bavi na području EU i koji nam je voljan pomagati u početku kad su potrebna ulaganja, a zarade nema. Nakon što smo i to dogovorili i nakon što sam određen za direktora, krenuli smo u potragu za najpovoljnijim lokacijama, pojašnjava dalje Cvečić. Na listi smo imali pet lokacija u Gorskome kotaru, Lici i Ogulinu, a na kraju smo odabrali Delnice, točnije bivši prostor dr-

voprerađivačkog poduzeća »Jela« jer su nam tu uvjeti bili najbolji. Moram napomenuti kako prostor nismo kupili jer nam je preskup, ali smo ga uzeli u zakup s pravom gradnje i mogućnošću da nakon deset godina iz vlasništva banke prijeđe u naše vlasništvo. Na-

– Na početku radnog prostora nismo imali sve potrebno pa smo morali dodatno uložiti i krenuti u izgradnju potrebne infrastrukture i prenamjenu prostora velike hale u proizvodni pogon, a strateški partner nam je omogućio kupnju

suvremenih strojeva potrebnih za proizvodnju peleta.

HBOR »prati« investiciju

– Nakon što smo došli do pogona i do strojeva, krenuli smo u sve potrebne dodatne radove koji su brojni i također zahtijevaju znatna ulaganja. Očekujem da će za dva mjeseca svi radovi biti u potpunosti gotovi, a tijekom ljeta krenut ćemo u probni rad strojeva i probnu proizvodnju te, nadam se, u jesen početi s radom. Trenutačno imamo 8 uposlenih, a planiramo zaposliti 15-20 radnika, što bi bilo dovoljno za tvornicu kapaciteta 4 do 4,5 tone peleta na sat. Ukoliko proizvodnja bude išla kako treba, ukoliko predemo na smjenski rad, doći će do dodatnog zapošljavanja. Razmišljam i o iskorisćenju ostalog prostora koji imamo u zakupu, točnije o proizvodnji peleta za jednokratnu upotrebu i u

Korist za Delnice i Delničane

Početak rada novog drvoprerađivačkog pogona sigurno će donijeti veliku korist Delnicama i Delničanima i značit će, nakon dugo godina tuge, naposljetku i radna mjesta uz drvoprerađivaštvo. No, koristi su već sada vidljive jer su za sve dosadašnje poslove oko preuredjenja starih prostora i postavljanja novih strojeva bila angažirana goranska poduzeća. Naravno, i u proizvodnji će biti zaposleni domaći ljudi, a veliku korist od poduzeća »Energy pellets« čim posao krene imat će planinari i šumari ovoga kraja od kojih će novo delničko drvoprerađivačko poduzeće kupovati sirovinu.

tu svrhu bismo preuredili jedan od postojećih pogona, a u planu je i opremanje prostora za prodaju peći za pelete koje bi nudili u dogovoru s nekim od proizvođača tih peći. No, to su sve planovi u sljedećoj fazi, govori Cvečić dodajući i to kako je u dogovoru s Ministarstvom regionalnog razvoja, šumarstva i vodnoga gospodarstva te privatnih pilanara s područja Gorskog kotara i Like dogovorena isporuka potrebne sirovine, a s Hrvatskom bankom za obnovu i razvoj razgovara se o financijskoj pomoći u pokrivanju cjelokupne investicije.

Marinko KRMPOTIĆ

SVEČANO OBILJEŽEN DAN OSNOVNE ŠKOLE »PETAR ZRINSKI« ČABAR

Prvi put dodijeljene ravnateljske nagrade

TRŠĆE – Prigodnom svečanošću u Domu kulture »12. rujan« u Tršću je obilježen Dan osnovne škole »Petar Zrinski« Čabar. O uspjesima učenika škole tijekom protekle nastave godine govorio je ravnatelj škole prof. Ivan Kvesić, a za to mu je trebalo, kako je sam rekao, dosta vremena, jer nastupa i uspjeha učenika bilo je mnogo. Bez obzira na to radilo se o gradskom, županijskom ili državnom natjecanju, je li iz nastavnih predmeta ili izvan-nastavnih aktivnosti, učenici škole iz Čabra bili su dobro zastupljeni i postigli su rezultate kojima bi se mogla dičiti i veća sredina nego što je Čabar. Ove je godine prvi put ustanovljena posebna nagrada za učenike koji se ističu svojim ponašanjem ili su uspješno predstavljali školu – »ravnateljska nagrada«. Nju su ove godine dobili Ana Malnar učenica 5. razreda iz Tršća, Goran Poje, sedmaš iz Čabra, Katarina Kajić učenica 7. razreda iz Prezida te Ivan Zagar, osmaš iz Gerova. U kulturno-zabavnom programu nastupali su učenici škole, izvevši lepršav i prigodan program. Posebice vrijedi spomenuti nastupe mladih harmonikaša Milana Čopa iz Tršća i Darija Tomca iz Hribe te nastup pjevačkog zbora po ravnanjem prof. Sanje Petrušaneć-Pećar koja svoje bogato muzičko znanje prenosi osnovnoškolcima u čabarskom kraju.

Nakon svečanosti u domu kulture svi su se uputili u zgradu Područnog odjela osnovne škole u Tršću, gdje su razgledali prigodne izložbe učeničkih radova i brojnih njihovih istraživanja.

Ž. M.



Ispunjena dvorana Doma kulture u Tršću

IZLOŽBA MALIH ŽIVOTINJA

Fužinarce budili pjevci

FUŽINE – Mještani općine Fužine imali su prigodu vidjeti vrlo zanimljivu izložbu kućnih ljubimaca i domaćih životinja, što ju je priredilo delničko društvo uzgajivača malih životinja »Pajdaš«. Na terasi nekadašnjeg Sindikalnog odmarališta izloženo je više od 100 simpatičnih pernatih i dlakavih »stvorjenja« od kojih je većina plijenila pažnju ne samo dobro raspoloženih mališana, nego i odraslih. Naime, izložene su posebne vrste kunića, činčila, peradi, koza i drugih životinja. A da su domaće životinje i u selima sve rjeđe, govori primjedba jednog od susjeda izložbe koji se, kaže, niti ne sjeća kad ga je zadnji put probudio kukurikanje pjevca. A kako i bi kad se, za ilustraciju politike sela i poljoprivrede, u Fužinama, prema komunalnim odlukama, čak više niti ne smiju držati kokoši, a turistima bismo, kao, mogli prodavati domaća jaja!

Delničko društvo »Pajdaš« koje djeluje više od 20 godina,



Ovnloliki crveni kunić vlasnika Igora Mancea

M. J.

Tradicionalni koncert Glazbene škole Vrbovsko

VRBOVSKO – Tradicionalno, na kraju školske godine učenici Glazbene škole Karlovac, odjeljenje Vrbovsko, organiziraju svoj završni koncert. Ovogodišnjih 28 polaznika tako je svoje glazbeno znanje pred publikom, obitelji i prijateljima predstavilo u Domu kulture u Vrbovskom. Polaznici glazbenog tečaja na blokflautama, a učenici od prvog do šestog razreda Glazbene škole na trubama, klarinetima, klavirima i saksofonima izvodili su glazbu velikih kompozitora poput Mozarta, Verdija i Bacha.

N. T.

KVALIFIKACIJE ZA PRVENSTVO NOVINARA HRVATSKE U KUHANJU LOVAČKOG GULAŠA

Ekipi Novog lista treće mjesto

BEGOVO RAZDOLJE – Proteklog vikenda u Begovom Razdolju održane su regionalne kvalifikacije za 8. prvenstvo Hrvatske u kuhanju lovačkog gulaša u kotliću za novinare. Novinarske ekipe iz Istarske, Ličko-senjske i Primorsko-goranske županije podijeljene u dvije skupine, koristeći se kulinarским umijećem i kreativnošću, nastojali su skuhati i dokazati da je baš njihov gulaš najbolji i najukusniji. U natjecanju koje

se održavalo pod pokroviteljstvom Ministarstva turizma, najbolje su se snašli novinari Radio Rijeke koji su sa 90 bodova osvojili prvo mjesto. Drugoplasirana je bila ekipa Panorame sa 82 osvojenim bodova, dok je trećeplasirana bila ekipa Novog lista, čiji su predstavnici osvojili 77 bodova i tako osigurali direktan prolaz u završnicu natjecanja koje će se od 29. do 31. kolovoza održavati u Crikvenici, Selcu i Vrbinu. B. P.



Novinarske ekipe zdušno prionule – kuhačama